VW GOLF
JETTA/ SCIROCCO 1.6
1983 - on

' ' ® u u EBER KIT No. 22670916 (Manual trans)

BN CARBURETTORS |y &ore ™

JETTA/ SCIROCCO 1.8

1983 - on
KIT No. 22670920 (Manual trans)
KIT No. 22670919 (Auto trans)

Replaces Pierburg 2E2

SPARE PARTS SPARE PARTS DRAWING
PARTS NO. DESCRIPTION PARTS NO. DESCRIPTION

99901190 Vacuum pipe ......coooveeeinie 99004506 M8 Spring washer ...
99900057 Cable tie ....... 99901155 Return spring ---- -
99901195 Blanking cap -- 99901654 Swivel ferrule ............

99900896 Base adaptor..........ccoooo 99900283 Fuel line 6mm x 46cm -.

99900934 Accelerator anchor bracket (manual) ... 99900091 Fuel line clip, 11mm..

99901651 Accelerator anchor bracket (automatic). TF10018 Fuel filter...............

99901027 Heater element mounting block ............ 99900874 Choke cable .......cccoocooeeeeees
64695013 Screw M5 x 17 99900814 Choke cable mounting plate -
99901114 Taptite screw...... ... 99900786 Choke cable mounting bracket ...
99900974 Return spring bracket _ 99900059 SCreW ..o
64695024 Screw M5 x 12 ... . 64880008 Extension stud...
99900926 M6 Allen cap screw ...... . . 64955002 M5 STUD weeeememeeeee oo
99900893 Shouldered stud M6 / M : 34705001 M5 PlaiN NUL oo
99900097 L [V | T ——— 34725003 M5 nyloc nut «ocoeeeecee .
99901308 Stud M8 x 30 99901656 Air filter (plenum) bracket.

99901168 Base gasket ... 99900290 Washer 5mm ...............

99900462 Air filter adaptor gasket 99901653 Flanged sleeve boss .... .
99902265 Air filter adaptor ... 99900276 Cap screw M8 x 12mm ...
99900927 M5 c,sunk screw __. . Automatic transmission only ... *

99900060 M8 Washer ...........coi Manual transmission only ...... *E
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FITTING INSTRUCTIONS

DISCONNECT THE BATTERY EARTH TERMINAL

AIR FILTER REMOVAL

a. Disconnect the engine breather pipe from the engine cam cover.

b. Disconnect the hot and cold air ducting hoses from the air filter intake.

c. Remove the fuel supply line from the retaining clip on the underside of the air filter,
adjacent to the cam cover oil filler cap.

d. Disconnect from the rear of the carburettor, the small vacuum pipe leading to the side
of the air filter plenum.

e. Loosen the single retaining nut, securing the air filter to the mounting bracket
located above the fuel seperation chamber.

f. Release the retaining clip securing the air filter plenum to the carburettor.

g. Lift clear the complete air filter assembly.

AUTOMATIC CHOKE WATER CONNECTION BY-PASS

a. Allow the engine to cool, then carefully release.any remaining pressure from the
cooling system, by momentarily releasing the radiator expansion bottle cap.

b. Disconnect the heater hose connection from the carburettor (adjacent to the
accelerator cable anchor bracket), which leads away from the carburettor.

¢. Re-route the hose and reconnect to the inlet manifold, by removing the heater hose
which leads to the carburettor automatic choke water housing.

d. A small amount of coolant may be lost, but if this operation is carried out as
described, it should not be necessary to drain the cooling system. Replace any lost
coolant.

ELECTRICAL DISCONNECTION
a. Disconnect and remove all electrical connections from the carburettor.
N.B. DO NOT disconnect the red wire which leads to the inlet manifold heater element.
b. Disconnect the electrical earth wire from the carburettor top cover
SCrew.

ACCELERATOR CABLE DISCONNECTION / MANUAL TRANSMISSION

a. Disconnect the inner cable from the carburettor throttle cam by removing the two
securing clips.

h. Disconnect the accelerator outer cable from the anchor bracket on the carburettor, by
pulling the cable out of the anchor bracket grommet, then remove the complete cable
and grommet assembly from the carburettor.

ACCELERATOR CABLE DISCONNECTION / AUTOMATIC TRANSMISSION

a. Carefully remove the spring retaining clip from the end of the accelerator inner cable
rod and slide off the kick down spring. Retain both for the new installation.

b. Undo from the outer cable sleeve the kick down limit nut and one of the adjuster nuts,
slide back the kick down limit sleeve to reveal the inner cable. Disengage the
accelerator cable from the anchor bracket mounted on the carburettor.

FUEL LINE DISCONNECTION - Disconnect the fuel supply line to the carburettor from the
vapour seperator canister, mounted on the engine cam cover.

VACUUM PIPE DISCONNECTION AND RECONNECTION

a. Disconnect and remove the vacuum pipework which connects the green vacuum
reservoir on the inner wing, to the black capsule on the carburettor, and the
connection on the brake serva line.

b. The green reservoir may be completely removed as it is no longer required.

For automatic transmission vehicles fitted with a vacuum control solenoid located on the

bulkhead follow sections - ¢,d.e, & g.

Vehicles not fitted with a vacuum solenoid continue at f.

-In all cases refer to the relavant diagram for vacuum pipe connection.

c. Disconnect the two vacuum pipes leading from the carburettor at the connections to
the vacuum control solenoid mounted within the engine bay. Remove the rubber
blanking cap from the underside of the vacuum solenoid.

. Disconnect the vacuum pipe which originally connected to the distributor, and use to
connect between brake servo line connection and the top connection of the vacuum
control solenoid.

e. Connect the new vacuum pipe (1) provided between the side connection on the
vacuum solenoid and the distributor diaphragm. Secure the vacuum pipe (1) to the
wiring loom using one of the cable ties (2) supplied.

N.B.This system will when properly connected remove the vacuum advance normally seen
at idle, until (DRIVE) is selected. In order to set the ignition advance to the manufacturers
specifications, disconnect both pipes from the vacuum solenoid and connect them together
using a suitable adaptor. The idle speed will have to be re-set to 800 RPM before the ignition
timing can be checked. Finally reconnect both pipes to the vacuum solenoid and return the
idle speed to 800 RPM.

f. Vehicles not fitted with a vacuum solerioid - Ensure the distributor vacuum pipe is
connected to the brake servo pipe connection.

g. All vehicles - Where necessary fit the blanking cap (3) provided, to the vacant vacuum
connection on the brake servo line.
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CARBURETTOR REMOVAL

a. Undo the three securing bolts located within the carburettor top flange, then remove
the complete carburettor assembly.

N.B.Examine the carburettor rubber mounting block for deteriation,

especially the side walls for splitting, and that the top face forms a good seal on the

carburettor base adaptor (4). Replace where necessary.

b. Remove the small electrical heater element, located below the accelerator anchor
bracket next to the vacuum tube on the carburettor, by removing the single fixing
SCrew.

CARBURETTOR/ADAPTOR ASSEMBLY FITTING
a. Fit the new accelerator anchor bracket (5) or (6), and the carburettor heater element

mounting block (7) supplied to the base adaptor (4) using the two new screws (8)
provided, as shown in the illustration.

b. Fit the original heater element to the mounting block (7) using the new self threading

(Taptite) screw (9) provided.

c. Fit the new retum spring bracket (10) supplied, to the base adaptor (4) with the new
screws (11) provided, as shown in the illustration.

. Position the carburettor base adaptor assembly onto the rubber mounting block on
the inlet manifold, with the accelerator cable anchor bracket (5 or 6) towards the cam
cover. Secure the assembly in position with the two M6 allen screws (12), and the
shouldered carburettor mounting stud (13) supplied, by using two of the nuts (14)
locked together.

e. Fit the three new carburettor mounting studs (15) to the base adaptor (4) using two
of the nuts (14) locked together, as before.

. Place the new carburettor base gasket (16) supplied, onto the new base adaptor (4).

. Place the new air filter adaptor gasket (17) provided, onto the carburettor top face,
then fit the new air filter adaptor (18) and secure in position with the four new
countersunk screws (19) provided.

. Fit the new WEBER carburettor with the choke cable anchor bracket ‘A ‘ towards
thefront of the vehicle as indicated by arrow ‘X’ on the illustration. Secure in position
using the four nuts (14) plain washers (20) and lock washers (21) provided.

o
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ELECTRICAL CONNECTION

a. Reconnect the original electrical feed wire to the heater element on the base plate (4).

b. Carefully insulate the remaining wiring terminals, then secure to the wiring harness
on the bulkhead using the three cable ties (2) provided.

CAUTION: The carburettor wiring must be secured well clear of the exhaust system.

c. Connect the original electrical earth wire to the screw location ‘B * on the carburettor
using the remaining screw (11).

ACCELERATOR CABLE CONNECTION / Manual transmission

a. Connect the accelerator outer cable to the anchor bracket (5) by first inserting the
rubber grommet.

b. Engage the accelerator cable inner cable nipple with the throttle cam at position ‘C *.

c. Fit the new throttle return spring (22) supplied, between the anchor
bracket (10) and the carburettor throttle cam at position ‘D *.

d. With the accelerator pedal in the full throttle position, adjust the accelerator cable so
as to obtain full throttle without stressing the linkage. Check that the throttle returns
correctly to the idle position.

IMPORTANT: Check the throttle operation before starting or road testing the vehicle.

ACCELERATOR CABLE CONNECTION / Automatic transmission

a. Position the swivel ferrule (23) through the throttle lever ‘E * on the carburettor, slide
the accelerator inner cable rod through the swivel ferrule (23) and refit the original
kick down spring and clip.

b. Engage the accelerator outer cable sleeve with the anchor bracket (6) and secure in
its natural position.

c. Fully tighten the kick down limit sleeve onto the accelerator outer cable.

d. Fit the new throttle return spring (22) supplied between the anchor bracket (10) and
the carburettor throttle lever ‘E .

IMPORTANT: Check the throttle operation before starting or road testing the vehicle.

FUEL LINE CONNECTION

a. Fit the new fuel line (24) supplied, between the vapour seperator canister outlet pipe
and the inlet pipe ‘F ‘on the carburettor. Secure the fuel line connections with the two
new hose clips (25) provided.

b. Fit the new fuel filter (26) supplied, into the fuel supply line to the fuel pump, in the
correct directional flow with the outlet towards the fuel pump. This replaces the
existing fuel filter where fitted. Secure with the remaining two hose clips (25).

CHOKE CABLE INSTALLATION/CONNECTION

The choke cable (27) supplied, utilises a threaded front bezel to assist installation, where it

is preferred to mount the choke cable into the facia.

a. Remove the clip in cover to the left of the steering wheel. To gain access behind the
facia, remove the lower facia panel.

b. Completely remove the inner choke cable and bezel from the outer cable.

c. Place one of the choke cable mounting plates (28) supplied, onto the cable mounting
sleeve, then fit into the mounting position from the rear of the facia. Place the
remaining mounting plate (28) onto the cable mounting sleeve and adjust the rear
fixing nut so that approximately 4mm of thread protrudes through the facia. Refit the
bezel and secure the assembly using a 6mm allen key.

d. Alternatively the choke cable (27) may be mounted in a convenient position below the
facia using the mounting bracket (29) and screws (30) provided.

e. Route the choke cable carefully behind the facia and through the bulkhead, utilising
existing grommets where possible and avoiding tight bends.

f. Align the choke cable to the outer cable anchor point ‘A ‘on the carburettor, then
allowing for engine movement and avoiding tight bends, cut the outer cable only at
this point.

g. Refit the inner cable where previously removed.

h. Secure the outer choke cable to the anchor point ‘A ‘and the inner cable to the
actuating lever ‘G ‘on the carburettor, then cut any excess inner cable.

i. Check the choke for smooth operation and complete return.

j. Refit the facia lower panel where previously removed.

AIR FILTER ASSEMBLY FITTING

a. Remove the air filter securing bracket, located on the cam cover above the fuel
separation canister.

b. Resecure the fuel separation canister to the cam cover using the two extension studs

o
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(31) provided.

c. Refit the air filter mounting bracket to the extension studs (31), and secure with the
original nuts and washers.

d. Fit the new mounting stud (32) to the air fiiter adaptor (18) at position ‘H’ and secure
by locking together the new full nut (33) and nyloc nut (34) provided.

e. Fit the new air filter retaining bracket (35) to the air filter adaptor (18) at position ‘H’
and secure using the nyloc nut (34) and plain washer (36).

f. Remove the black rubber access cap from the air filter plenum.

g. Before refitting the air filter assembly replace the air filter element where necessary.

h. Place the air filter assembly over the carburettor and locate the front mounting stud in

its original bracket.

. Secure the air filter assembly in position using the flanged sleeve boss (37) and cap
screw (38) provided, then tighten the original nut and washer on the front mounting
bracket.

j. Connect the small vacuum pipe leading from the side of the air filter plenum to the

vacuum tube ‘J" located at the rear of the carburettor.

Reconnect the hot and cold air ducting hoses to the air filter intake.

. Reconnect the engine breather pipe to the engine cam cover.

m.Reconnect the fuel supply and return line to the retaining clip on the underside of the
air filter intake.

- =

STARTING PROCEDURE AND IDLE MIXTURE ADJUSTMENTS
a. Reconnect the battery earth terminal. )
b. Pull the choke knob fully out, turn the key to crank and start the engine, then push in
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the choke knob to maintain approximately 1200 RPM until normal working
temperature is attained and the choke can be fully returned.

c. Set the engine idle speed to approximately 850 RPM by adjusting the idle stop screw
K.

N.B.For automatic transmission models - When setting the idle speed it may be necessary

to loosen the outer cable adjustment nuts, to remove tension from the throttle lever. Re-

tighten the adjustment nuts with the cable in its natural position after completing the idle

setting procedure.

d. Adjust the idle mixture screw ‘L * to obtain the highest engine speed.

e. Repeat the last two operations (¢ & d) as necessary so that the highest attainable
engine speed by adjusting the mixture screw ‘L ‘ is 850 RPM.

f. The final adjustment is made by turning the mixture screw ‘L * approximately a half
turn clockwise to weaken the mixture and so obtain the exhaust emission value of CO
1.0-1.5% Vol. The engine speed should now stabilise at approximately 800 RPM.

IMPORTANT : In order to obtain the maximum benefit from your new WEBER carburettor
we advise that the condition of your engine is checked. Also a routine engine tune is
recommended, all settings to the manufacturers specifications and replace service items
where necessary. Should you experience any difficulties regarding the application of this
installation please contact your nearest WEBER dealer. Please complete and return the free
post reply card supplied with this kit. The fuel filter supplied with this kit should be changed
periodically (6000 miles) to ensure efficient operation.

As our policy is for continualimprovement we reserve the right to alter specifications without
prior notice.

@ INTRUCTIONS DE MONTAGE

DEBRANCHEZ LA PRISE DE TERRE DE LA BATTERIE

DEMONTAGE DU FILTRE A AIR

a. Détachez le reniflard du moteur du couvercle de came du moteur.

b. Détachez les conduites d’air chaud et d’air froid de la prise du filtre a air.

¢. Enlevez la durite d’alimentation d’essence de la pince qui la retient a la face inférieure
du filtre & air, a coté du bouchon de remplissage d’huile du couvercle de came.

d. Détachez de I'arriere du carburateur le petit tube de dépression noir allant au c6té du
boitier du filtre a air.

e. Relachez I'écrou de fixation unique, fixant le filtre a air au support de montage situé
au-dessus de la chambre de séparation de I'essence.

f. Relachez la pince de maintient fixant le boitier du filtre a air au carburateur.

g. Soulevez et enlevez I'ensemble complet du filtre a air.

BRANCHEMENT ET DERIVATION DE L’EAU DU STARTER

AUTOMATIQUE

a. Laissez refroidir le moteur, puis soigneusement laissez tomber la pression restante
du systéme de refroidissement, en relachant pour un instant le bouchon du réservoir
d’expansion du radiateur.

. Détachez du carburateur le raccord de la tubulure de chauffage (adjacent a la patte

d’ancrage du cable d’accélérateur), qui sort du carburateur.

Ré-arrangez le trajet de la tubulure, et branchez-la au collecteur d’admission en

enlevant la tubulure de chauffage qui méne au carter d’eau du starter automatique du

carburateur.

. Un peu de liquide de refroidissement peut se perdre, mais si I'opération est menée
comme elle est décrite, il ne devrait pas étre nécessaire de drainer le systéme de
refroidissement. Rétablissez le niveau du liquide de refroidissement.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

a. Débranchez et enlevez toutes les connections électriques du carburateur.

NOTA: Ne débranchez pas le fil rouge qui conduit a I'élément de chauffage du collecteur
d’admission.

b. Détachez le fil électrique de la prise de terre de la vis du couvercle du carburateur.
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DEMONTAGE DU CABLE D’ACCELERATEUR - Transmission manuelle

a. Détachez le cable d’accélérateur de la came du levier de papillon du carburateur en
enlevant les deux pinces de maintien.

b. Détachez la gaine d’accélérateur de la patte d’ancrage sur le carburateur en tirant le
cable pour le faire sortir du passe-fil de la patte d’ancrage, puis enlevez I'assemblage
complet, cable et passe-fil, du carburateur.

DEMONTAGE DU CABLE D’ACCELERATEUR - Transmission automatique

a. Retirez avec précaution les pinces a ressort de maintien du bout de la tige du céble
intérieur de I'accélérateur et démontez en glissant le ressort du kick-down.
Conservez-les pour la nouvelle installation.

b. Dévissez de la gaine extérieure du cable I'écrou de limite du kick-down et un des
écrous de réglage, puis relever la gaine de limite du kick-down pour en révéler le
cable intérieur. Détachez le cable de I'accélérateur de la patte d’ancrage montée sur le
carburateur.

DEMONTAGE DE L’ALIMENTATION D’ESSENGE - Détachezla durite d’alimentation d’essence
au carburateur de la capsule du séparateur de vapeur, montée sur le couvercle de came du
moteur.

DEMONTAGE ET REMONTAGE DU TUBE DE DEPRESSION DE

L’ALLUMEUR

a. Détachez les deux tubulures de dépression raccordant le réservoir vert monté a
I'intérieure de I'aile a la capsule noire située sur le carburateur et le raccordement au
tube de servo du frein.

b. Le réservoir vert nayant plus d’utilité, vous pouvez I'enlevez définitivement

Pour les véhicules a transmission automatique équipés d’un coupeur de ralenti situé sur la

cloison, suivez les instructions données dans les paragraphes c, d, e, et g.

Pour les véhicules qui ne sont pas équipés d’un coupeur de ralenti, continuez en suivant le

paragraphe f.

-Dans tous les cas, suivez le schéma approprié de montage des tuhes de dépression

c. Débranchez les deux tubes de dépression raccordant le carburateur et le
raccordement au coupeur de ralenti situé dans le compartiment du moteur. Retirez le
capuchon en caoutchouc de la partie inférieure du coupeur de ralenti.

. Débranchez le tube de dépression qui était initialement connecté au distributeur et
branchez-le pour connecter le tube de servo du frein et le raccordement supérieur du
coupeur de ralenti.

. Raccordez le tube de dépression neuf (1) fourni au raccordement situé sur le coté du
coupeur de ralenti et au diaphragme sur le distributeur. Maintenez le tube de
dépression (1) au faisceau éléctrique a I'aide d’un des colliers de serrage (2) fournis.

NOTA: Monté de fagon correcte, ce systéme annule I'effet d’avance de dépression que 'on

rencontre habituellement au ralenti et ceci jusqu’a vous sélectionniez I'option <<DRIVE soit

MARCHE>>. Pour régler I'avance d’allumage selon les spécifications des fabricants,

débranchez les deux tubes du coupeur de ralenti et raccordez-les I'un a I'autre en utilisant

un adaptateur convenable. Avant de pouvoir vérifier le chronométrage d’allumage, vous
devez régler la vitesse de ralenti a 800 tours/min. Enfin, rebranchez les deux tubes sur le
coupeur de ralenti et réajustez la vitesse de ralenti a 800 tours/min.

f. Pour les véhicules qui ne sont pas équipés d’un coupeur de ralenti, assurez-vous que
le tube de dépression du distributeur est bien raccordé au raccordement du tube de
servo du frein.

g. Pour tous les véhicules: Si nécessaire recouvrir le raccordement du tube de servo du
frein laissé dénudé avec le capuchon de caoutchouc (3) fourni.

o
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DEMONTAGE DU CARBURATEUR

a. Dévissez les trois boulons de fixation situés dans la bride supérieure du carburateur,
puis enlevez 'assemblage complet du carburateur.

NOTA: Examinez la condition du bloc de montage de caoutchouc du carburateur, surtout les

parois latérales, qui se fendent, et que la face supérieure fasse un joint étanche avec

I'adaptateur de base du carburateur (4). Remplacez-le si nécessaire.

b. Enlevez le petit élément de chauffage électrique, situé au-dessous de la patte
d’ancrage de I'accélérateur a coté du tube de dépression sur le carburateur, en
enlevant la vis de fixation unique.

MONTAGE DE L’ASSEMBLAGE DU CARBURATEUR/ADAPTATEUR
a. Fixez la patte d’ancrage (5) ou (6) neuve de I'accélérateur, et le bloc de montage (7)
de I'élément de chauffage du carburateur fourni a I'adaptateur de base (4) en utilisant
deux vis neuves (8) fournies, comme 'indique le schéma.
. Fixez I'élément de chauffage d’origine au bloc de montage (7) en utilisant la vis
Taptite taraudeuse (9) neuve fournie.
c. Fixez la patte de support neuve (10) du ressort de rappel fournie a I'adaptateur de
base (4) avec les vis neuves (11) fournies, comme I'indique le schéma.
d. Placez I'assemblage de I'adaptateur de base et du carburateur sur le bloc de montage
de caoutchouc sur le collecteur d’admission, avec la patte d’ancrage (5) ou (6) du
cable d’accélérateur vers le couvercle de came. Maintenez I'assemblage en position

(=2
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avec les deux vis Allen M6 (12) neuves, et le goujon épaulé (13) de montage du
caburateur fournis, en utilisant deux des écrous (14) bloqués ensemble.

. Fixez les trois goujons de montage (15) neufs du carburateur a 'adaptateur de base
(4) en utilisant deux écrous (14) bloqués ensemble comme avant.

. Placez le joint isolant neuf (16) du carburateur fourni sur 'adaptateur de base neuf
(4).

. Placez le joint de I'adaptateur (17) sur la partie supérieure du carburateur, alors
montez I'adaptateur neuf du filtre a air (18) et maintenez-le en position avec les
quatre vis a téte fraisée neuves (19) fournies.

. Montez le carburateur neuf WEBER avec la patte d’ancrage du cabie de starter ‘A’ vers
I"avant du véhicule, comme l'indique la fleche X’ sur le schéma. Maintenez-le en
position en utilisant les quatre écrous neufs (14), rondelles (20) et rondelles freins
(21) fournis.

@
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BRANCHEMENT ELECTRIQUE

a. Reconnectez le fil d’alimentation électrique d’origine & I'élément de chauffage sur la
plaque de base (4).

b. Isolez soigneusement les bornes restantes, puis fixez-les sur le faisceau éléctrique a
I'intérieure de I'aile en utilisant les trois colliers de nylon (2) fournis.

ATTENTION: Le faisceau électrique du carburateur doit étre maintenu a bonne distance du

systéme d’échappement.

¢. Connectez la prise de terre d’origine au point ‘B’ de la vis sur le carburateur en
utilisant la vis restante (11).

MONTAGE DU CABLE D’ACCELERATEUR - Transmission manuelle

a. Fixez la gaine d’accélérateur a la patte d’ancrage (5) en insérant d’abord le passe-fil de
caoutchouc.

b. Reliez le mamelon du cable intérieur de I'accélérateur a la came de papillon a la
position ‘C’.

¢. Montez le ressort de rappel neuf (22) du levier de papillon fourni entre la patte
d’ancrage (10) et la came du levier de papillon a la position ‘D".

d. Avec la pédale d’accélérateur en position d’accélération maximale, réglez le cable
d’accélérateur pour atteindre une accélération maximale sans forcer la tringle. Vérifiez
que le levier du papillon retourne correctement a la position de ralenti.

IMPORTANT: Vérifiez le fonctionnement de I'accélérateur avant de démarrer ou de faire un

essai sur route.

MONTAGE DU CABLE D’ACCELERATEUR - Transmission automatique
a. Faites passer la virole a rotule (23) a travers le levier ‘E’ du papillon sur le carburateur,
puis glissez la tige du céable intérieur de I'accélérateur a travers la virole a rotule (23)
et alors remettez le ressort de kick-down d’origine et son attache.
. Engagez la gaine du cable extérieur de I'accélérateur dans sa patte d’ancrage (6) et
maintenez-la dans sa position normale.
¢. Serrez compiétemient la gaine de limite du kick-down sur le cable extérieur de
I'accélérateur.
d. Mettez en place le nouveau ressort (22) de rappel de 'accélérateur entre le levier ‘E’
du carburateur et la patte d’ancrage (10).
IMPORTANT: Vérifiez le fonctionnement de I'accélérateur avant de démarrer ou de faire un
essai sur route.

o

MONTAGE DE L’ALIMENTATION D’ESSENCE

a. Montez la durite neuve (24) d’alimentation d’essence fournie entre le tube de sortie de
la capsule du séparateur de vapeur et le tube d’alimentation ‘F’ sur le carburateur.
Maintenez les raccords avec les deux pinces de durite neuves (25) fournies.

b. Installez le filtre (26) a essence neuf fourni sur la durite d’alimentation de la pompe &
essence dans le bon sens d’écoulement avec la sortie vers la pompe & essence. Ce
filtre remplace le filtre & essence d’origine, s'il existait. Maintenez-le avec les deux
pinces de durite (25) restantes.

MONTAGE DU CABLE DE STARTER

Le cable de starter (27) est fixé en avant par un boisseau fileté, si vous choisissez de le

monter dans le tableau de bord.

a. Enlevez la plaque, poussez en position, & la gauche du volant. Pour gagner accés
derriére le tableau de bord, enlevez le panneau inférieur.

. Enlevez complétement de la gaine le cable de starter et le boisseau.

. Placez une des plaques de montage (28) du céble de starter fournie sur le manchon
de montage du cable, et placez-la en position de montage par I'arriére du tableau de
bord. Placez la plaque de montage restante (28) sur le manchon de montage du céble
de starter et réglez I'écrou de fixation arriere pour qu’environ 4 mm de filetage
ressorte de la patte d’acier. Remontez le biseau et serrez I'assemblage avec une clef
Allen de 6 mm.

. Ou bien, si vous préférez, vous pouvez monter le cable de starter (27) a un point
voulu au-dessous du tableau de bord en utilisant la patte de montage (29) et les vis
(30) fournies.

. Faites passer soigneusement le cable de starter derriere le tableau de bord et & travers
la cloison du compartiment du moteur en utilisant les passe-fils libres si possible.

. Alignez le cable de starter sur le point d’ancrage de la gaine ‘A’ sur le carburateur, et
coupez la gaine seulement a ce point.

. Refixez le cable de starter lui-méme 2 ou il avait été enlevé auparavant.

. Fixez la gaine a la patte d’ancrage ‘A’ et le cable lui-méme au levier d’actionnement ‘G’
sur le carburateur, puis coupez tout surplus de cable.

. Vérifiez que le starter fonctionne facilement et retourne complétement.

j. Refixez le panneau inférieur du tableau de bord ou il avait été enlevé.

o o
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MONTAGE DU FILTRE A AIR
a. Enlevez le support de retien du filtre a air, situé sur le couvercle de came et au-dessus
de la chambre de séparation d’essence.

—4—

b. Refixez la chambre de séparation d’essence au couvercle de came en utilisant les
deux goujons d’extension (31) fournis.

c. Remontez le support de retien du filtre a air aux goujons d’extension (31) et
maintenez-le en utilisant les boulons et les rondelles d’origine.

d. Placez le goujon neuf (32) de montage dans I'adaptateur du filtre a air (18) ala
position ‘H’ et maintenez-le en bloguant ensemble I'écrou entier neuf (33) et I'écrou
Nyloc neuf (34) fournis.

e. Montez la nouvelle bride de retien (35) du filtre a air sur I'adaptateur du filtre & air a la
position ‘H’, et maintenez-le en utilisant I'écrou neuf Nyloc (34) et la rondelle (36).

f. Enlevez le bouchon d’acces en caoutchouc noir du boitier d” air.

g. Avant le remontage de I'ensemble du filtre a air, remplacez I'élément du filtre a air, si
nécessaire

h. Placez I'ensemble du filtre a air au-dessus du carburateur, et repérez le goujon de
montage avant dans son support d’origine.

. Fixez I'ensemble du filtre a air en position en utilisant le manchon a bride (37) et la vis
de blocage (38) fournies, puis serrez I'écrou et la rondelle d’origine sur le support de
montage avant.

j. Raccordez le petit tube de dépression noir joignant le boitier d’air du filtre a air au

tube de dépression ‘J’ situé a I'arriere du carburateur.

k. Rebranchez les canalisations d’air chaud et d’air froid a la prise du filtre a air.

|. Rebranchez le reniflard du moteur au couvercle de came du moteur.

m.Rebranchez les durites d’alimentation et de retour d’essence a la pince de fixation a la
partie inférieure de la prise du filtre a air.

METHODE DE DEMARRAGE ET REGLAGE DU MELANGE DE RALENTI

a. Rebranchez la prise de terre de la batterie.

b. Tirez a fond sur le starter, tournez la clef et démarrez le moteur. Ensuite rentrez le
starter de fagon a maintenir a peu prés 1200 t./min jusqu’a ce qu’on obtienne la
température normale de fonctionnement; on peut alors rentrer a fond le starter.

c. Réglez le régime de ralenti du moteur a environ 850 t./min, en adjustant la vis de
butée du ralenti ‘K’.

NOTA: Pour les véhicules a transmission automatique - Lorsque vous réglez le régime de

ralenti, il pourrait &tre nécessaire a relacher les écrous de réglage de la gaine de céble, pour

enlever la tension du levier de papillon. Reserrez les écrous de réglage avec le cable dans
sa position normale quand vous avez fini le processus de réglage du ralenti.

d. Ajustez la vis du mélange a ralenti ‘L’ de fagon & obtenir le régime maximal.

e. Répétez les deux opérations précédentes (c et d) autant de fois qu’il faudra pour
obtenir le régime le plus élevé possible en ajustant la vis du mélange ‘L’ soit 850 t./
min.

f. Le réglage final se fera en tournant la vis du mélange ‘L’ d’un demi-tour environ dans
le sens des aiguilles d’une montre pour appauvrir le mélange et lui donner dans
I’échappement, la concentration de 1,0 - 1,5% de CO par VOL. Le régime du moteur
maintenant devrait se stabiliser autour de 800 t./min.

IMPORTANT: Pour obtenir le meilleur service de votre carburateur WEBER, nous vous
conseillons de vérifier I'état de votre moteur. Nous recommandons de plus un réglage
systématique du moteur selon les caractéristiques données par le fabricant etle remplacement
des pigces qui nécessitent un entretien régulier. Des réglages particuliers peuvent étre
nécessaires en raison de légéres différences existant d’'un moteur a l'autre.

Le filtre & essence livré avec ce kit devrait étre changé périodiquement (10.000 km.) pour
assurer un fonctionnement efficace.

Du fait de notre politique d’amélioration continue, nous nous reservons le droit de modifier
sans préavis les caractéristiques techniques.

o
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(1) ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO

DISCONNETTERE IL MORSETTO DELLA TERRA DELLA BATTERIA

LEVARE IL FILTRO DELL’ARIA

a. Staccare il tubo di sfiato del motore dal coperchio della camma.

b. Staccare le tubazioni dell’aria fredda e calda dalla presa del filtro dell’aria.

c. Togliere il tubo di alimentazione del carburante dalla graffa di fermo sulla parte
sottostante il filtro dell’aria, vicino al bocchettone di riempimento dell’ olio nel
coperchio della camma.

d. Disconnettere dal dietro del carburatore, il piccolo tubo di depressione che conduce al
lato del polmone del filtro dell’aria.

e. Allentare I'unico dado di fissaggio che fissa il filtro dell’aria alla staffa di montaggio,
ubicato al di sopra del barattolo di separazione del carburante..

f. Sganciare la graffa che fissa il polmone del filtro dell’aria al carburatore.

g. Alzare l'intero gruppo del filtro dell’aria.

BIPASSO DEL COLLEGAMENTO DELL’ACQUA DELLO STARTER

AUTOMATICO

a. Lasciare raffreddare il motore, poi scaricare con cautela qualsiasi pressione rimanente
dall'impianto del raffreddamento, allentando momentaneamente il coperchio della
vaschetta ad espansione.

. Staccare il raccordo del tubo del riscaldamento dal carburatore (vicino alla staffa di
ancoraggio del cavo dell’acceleratore), che porta-via dal carburatore.

. Riposizionare il tubo e ricollegarlo al collettore d’entrata, togliendo il tubo del
riscaldamento che porta alla vaschetta dell'acqua dello starter automatico del
carburatore.

. Una piccola quantita del liquido potrebbe essere persa, ma se I'operazione € fatta
come descritto, non dovrebbe essere necessario scolare I'impianto di
raffreddamento. Rimettere il liquido che si & perso.

=2

o

(=8

DISCONNETTERE LA PARTE ELETTRICA

a. Staccare e togliere tutti i collegamenti elettrici dal carburatore.

N.B.NON disconnettere il filo rosso che porta all’elemento del riscaldamento del collettore
d’entrata.

b. Staccare il morsetto della terra dalla vite del coperchio superiore del carburatore.

DISCONNETTERE IL CAVO DELL'ACCELERATORE- Trasmissione manuale

a. Staccare il cavo interno dell’acceleratore dalla camma della farfalla del carburatore
togliendo le due graffe di fissaggio.

b. Staccare il cavo esterno dell’acceleratore dalla staffa di ancoraggio sul carburatore
tirando fuori il cavo dall’anello di tenuta della staffa di ancoraggio, poi togliere tutto il
cavo e I'assemblaggio dell’anello di tenuta dal carburatore.

DISCONNETTERE ILCAVO DELL'ACCELERATORE- Trasmissione automatica

a. Togliere cautamente la graffetta elastica di ritegnc dall’estremita del cave interno
dell'acceleratore e sfilare la molla del kickdown. Conservarle entrambe per la nuova
installazione.

b. Svitare dalla guaina del cavo esterno il dado di fine corsa del kickdown e uno dei dadi
di regolazione, sfilare all'indietro la guaina di fine corsa del kickdown per scoprire il
cavo interno. Staccare il cavo dell'acceleratore dalla staffa di ancoraggio montata sul
carburatore.

DISCONNETTERE IL TUBO DEL CARBURANTE - Staccare il filo di alimentazione al
carburatore dal contenitore di separazione del vapore, montato sulla camma del coperchio
del motore.

SCOLLEGAMENTO E COLLEGAMENTO DEL TUBO DI DEPRESSIONE

a. Scollegare e togliere le tubazioni della depressione che collegano il serbatoio verde di
depressione sul parafango interno alla capsula nera sul carburatore, ed il
collegamento sul servocondotto del freno.

b. Il serbatoio verde puo essere tolto completamente poiché non & piu richiesto.

Periveicolicontrasmissione automatica muniti di solenoide per il controllo della depressione

ubicato sulla paratia seguire la descrizione delle voci c, d, e, & g.

Periveicolisenza solenoide per il controllo della depresione seguire la descrizione della voce

f. - In ogni caso rivolgersi alla figura della connessione del tubo della depressione.

c. Staccare i due tubi di depressione che vanno dal carburatore ai collegamenti del
solenoide per il controllo della depressione montato nel vano motore. Togliere il
coperchietto di gomma dal di sotto del solenoide della depressione.

d. Staccare il tubo di depressione che originariamente era collegato al distributore, ed
utilizzarlo per il collegamento tra il servocondotto del freno ed il punto di
collegamento superiore del solenoide per il controllo della depressione.

e. Collegare il nuovo tubo di depressione (1) fornito tra il collegamento laterale sul
solenoide per la depressione ed il diaframma del distributore. Fissare il tubo di
depressione (1) al fascio conduttori utilizzando una delle fascette del cavo (2) fornite.

N.B.Questo sistema quando collegato correttamente eliminera l'anticipo di depressione che

normalmente si registra al minimo, fino a quando si seleziona (DRIVE = MARCIA). Per

impostare I'anticipo di accensione secondo le specifiche del fabbricante, staccare entrambi

i tubi dal solenoide per la depressione e collegarli uno all'altro utilizzando un connettore

adatto. Il regime del minimo deve essere resettato a 800 giri/min.

f. I veicoli che non sono muniti di solenoide per la depressione - Assicurarsi che il tubo
di depressione del distributore sia collegato al punto di collegamento del
servocondotto del freno.

g. Tutti i veicoli - Dove necessario montare il coperchietto turaforo (3) fornito, al punto
vuoto di collegamento della depressione sul servocondotto del freno.

RIMUOVERE IL CARBURATORE
a. Svitare i quattro perni di fissaggio che si trovano all'interno della flangia superiore del
carburatore, poi rimuovere I'intero gruppo del carburatore.

N.B. Esaminare il blocco di montaggio di gomma del carburatore per controllare il

deterioramento, specialmente i fianchi laterali per delle spaccature, e che la faccia superiore

formi un buon sigillo sulla base dell'adattatore del carburatore (4). Risostituire dove

necessario.

b. Togliere il piccolo elemento elettrico del riscaldamento, situato sotto la staffa di
ancoraggio dell'acceleratore, vicino al tubo a depressione sul carburatore, togliendo
I'unica vite di fissaggio.

MONTAGGIO DEL GRUPPO DEL CARBURATORE/ADATTATORE

a. Montare la nuova staffa di ancoraggio dell'acceleratore (5) o (6), ed il blocco di
montaggio dell’elemento del riscaldamento del carburatore (7) fornito, alla base
dell'adattatore (4) con due delle nuove viti (8) fornite, come mostrato
nell'illustrazione.

. Montare I'elemento di riscaldamento originale al blocco di montaggio (7) usando la

nuova vite autofilettante (Taptite) (9) fornita.

Montare la nuova staffa della molla di ritorno (10) fornita, alla base dell'adattatore (4)

con le nuove viti (11) fornite come mostrato nell’illustrazione.

. Posizionare I'assemblaggio della base del carburatore sopra il blocco di montaggio di
gomma sul collettore d’entrata, con la staffa di ancoraggio del cavo dello starter (5) o
(6) verso il coperchio della camma. Fissare I'assemblaggio in posizione con le due
nuove viti M6 Allen (12) ed il perno di montaggio a spalla del carburatore (13) fornito
usando due dei dadi (14) avvitati assieme.

. Montare i tre nuovi dadi di montaggio del carburatore (15) all’'adattatore della base (4)
usando i due dadi (14) avvitati assieme come prima.

. Mettere la nuova guarnizione isolante del carburatore (16) fornita sull'adattatore della
base (4).

. Posizionare la nuova guarnizione (17) dell’accoppiatore del filtro dell'aria sulla faccia
superiore del carburatore, poi montare il nuovo accoppiatore (18) del filtro dell'aria e
fermarlo con le quattro viti a testa conica fornite (19).

. Montare il nuovo carburatore WEBER in modo che punti verso il davanti la staffa di
ancoraggio del cavo dello starter ‘A’, come indicato dalla freccia ‘X’ nella figura.
Fermarlo in posizione con i quattro dadi (14), rondelle piane (20) e rosette elastiche
(21).

o
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COLLEGAMENTO ELETTRICO

a. Ricollegare il filo di alimentazione originale all’elemento del riscaldamento sul piatto
della base (4).

b. Isolare con cautela i rimanenti terminali dei fili elettrici, poi fissarli al complesso
conduttori sulla parte interna usando le tre legature a fascetta (2) fornite.

ATTENZIONE: L'impianto elettrico del carburatore deve essere fissato lontano dall'impianto

di scarico.

c. Collegare il morsetto della terra originale alla posizione della vite ‘B’ sul carburatore
usando la rimanente vite (11).

COLLEGAMENTO DEL CAVO DELL'ACCELERATORE - Trasmissione

manuale

a. Collegare il cavo esterno dell’acceleratore alla staffa di ancoraggio (5), inserendo per
prima I'anello di tenuta di gomma.

b. Innestare il cavo il nippolo del cavo interno dell’acceleratore con la camma della
farfalla alla posizione ‘C’..

c. Montare la nuova molla di ritorno della farfalla (22) fornita, tra la staffa di ancoraggio
(10) e la camma della farfalla del carburatore alla posizione ‘D’.

d. Con il pedale dell'acceleratore in posizione di completa apertura della farfalla,
aggiustare il cavo dell’acceleratore in modo da ottenere la completa apertura della
farfalla senza sforzare la tiranteria. Controllare che la farfalla ritorni correttamente al
regime dei minimo.

IMPORTANTE: Controllare il funzionamento della farfalla prima della messa in moto o del

collaudo su strada.

COLLEGAMENTO DEL CAVO DELL’ACCELERATORE - Trasmissione

automatica

a. Posizionare la ghiera articolata (23) attraverso la leva ‘E’ della farfalla posta sul
carburatore, sfilare il cavo interno dell’acceleratore attraverso la ghiera articolata (23)
e montare di nuovo la molla e la graffetta originali del kickdown.

b. Innestare la guaina del cavo esterno con la staffa di ancoraggio (6) e fissare nella sua
posizione naturale.

c. Serrare completamente la guaina di fine corsa del kickdown sul cavo esterno
dell'acceleratore.

d. Montare la nuova molla di ritorno (22) della farfalla fornita, fra la staffa di ancoraggio
(10) e la leva ‘E’ della farfalla del carburatore.

IMPORTANTE: Controllare il funzionamento della farfalla prima della messa in moto o del

collaudo su strada.

COLLEGAMENTO DEL TUBO DEL CARBURANTE

a Montare il nuovo tubo del carburante (24) fornito, tra il tubo d’uscita del contenitore
di separazione del vapore ed il tubo d’entrata ‘F’ sul carburatore. Fissare il raccordo
del tubo de! carburante con le due nuove graffe del tubo (25) fornite.

b. Montare il nuovo filtro (26) del carburante fornito, nel condotto di alimentazione alla
pompa del carburante, nella corretta direzione di flusso con I'uscita rivolta verso la
pompa del carburante. Questo sostituisce il filtro del carburante gia esistente se
montato. Fissare con i due rimanenti fermatubi (25).

MONTAGGIO/COLLEGAMENTO DEL CAVO DELLO STARTER

Il cavo dello starter (27) fornito, utilizza una ghiera con una cornice frontale filettata per

assisterlo nell'installazione, dove & preferibile montare il cavo dello starter nella fascia.

a. Togliere il coperchio a molla sulla parte sinistra del volante. Per ottenere accesso
dietro la fascia, rimuovere il pannello inferiore della fascia.

b. Rimuovere completamente il cavo interno dello starter e la ghiera dal cavo esterno.

o
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Mettere una delle piastre di montaggio del cavo dello starter (28) fornita, sul

manicotto di montaggio del cavo, poi metterlo nella posizione di montaggio dalla

parte posteriore della fascia. Mettere la rimanente piastra di montaggio (28) sul

manicotto di montaggio del cavo e aggiustare il dado di fissaggio posteriore cosi che

circa 4 mm sporgano attraverso la staffa di montaggio di acciaio. Rimontare la ghiera

e fissare il gruppo con una chiave Allen da 6 mm.

. Alternativamente il cavo dello starter (27) puo essere montato in una posizione adatta
sotto la fascia usando la staffa di montaggio (29) e le viti (30) fornite.

. Posizionare il cavo dello starter con cautela dietro la fascia ed attraverso lo scomparto
della paratia utilizzando gli anelli di tenuta liberi, dove possibile.

. Allineare il cavo dello starter al punto di ancoraggio ‘A’ del cavo esterno sul

carburatore, poi tenendo conto dei movimenti del motore ed evitando curve a gomiti,

tagliare solo a questo punto il cavo esterno .

Rimontare il cavo interno dello starter che si era tolto in precedenza.

. Fissare il cavo esterno alla staffa di ancoraggio ‘A’ ed il cavo interno alla levetta di
comando ‘G’ sul carburatore, poi tagliare qualsiasi eccesso del cavo interno.

i. Controllare che lo starter funzioni bene e che abbia un completo ritorno.

j. Rimontare il pannello inferiore della fascia dove si era rimosso in precedenza.
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MONTAGGIO DEL GRUPPO/ADATTATORE DEL FILTRO DELL’ARIA

a. Togliere la staffa di fissaggio del filtro dell'aria, ubicata sul copricamma al di sopra del

barattolo di separazione del carburante.

b. Fissare di nuovo il barattolo di separazione del carburante sul copricamma utilizzando
i due prigionieri (31) d’estensione forniti.

. Montare la staffa di fissaggio del filtro dell’aria sui prigionieri d’estensione, e fissae
con i dadi e rondelle originali.

. Montare il nuovo perno di montaggio (32) all'adattatore del filtro dell’aria (18) nella
posizione ‘H’ e fissare avvitando assieme il nuovo dado pieno (33) ed il dado Nyloc
(34) forniti.

. Fissare la nuova staffa (35) per reggere il filtro dell’aria all'accoppiatore (18) nella
posizione ‘H’, e fissarlo usando il dado Nyloc (34) e la rondella piana (36).

. Levare il tappo di gomma nera dal polmone del filtro dell'aria.

. Prima di rimontare I'assemblaggio del filtro dell’aria, cambiare I'elemento del filtro
dell'aria dove necessario.

. Posizionare il gruppo del filtro dell’aria sopra il carburatore e inserire il perno di
montaggio anteriore nella sua staffa originale.

. Fissare il gruppo del filtro dell’aria, utilizzando il manicotto flangiato (37) e vite senza
dado (38) forniti, poi serrare il dado e rondella originali sulla staffa di montaggio
anteriore.
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j. Connetterre il piccolo tubo nero di depressione che esce dal lato del polmone del
filtro dell’aria, al tubo di depressione ‘J’ collocato dietro il carburatore.

k. Riconnettere i tubi di aria calda e di aria fredda allimmissione del filtro dell'aria.

|. Riconnettere il tubo di sfiato del motore alla calotta delle camme del motore.

m.Riattaccare il tubo di alimentazione e di ritorno del carburante alle graffe di fermo
sotto 'immissione del filtro dell’aria.

MESSA IN MOTO E AGGIUSTAMENTO DELLA MISCELA DEL MINIMO

a. Ricollegare il morsetto della terra della batteria.

b. Tirare completamente il pomello dello starter, girare la chiave e avviare il motore, poi
spingere indietro il pomello dello starter per mantenere 1200 giri al minuto fino a
quando si raggiunge la normale temperatura di funzionamento e si pud spingere
indietro completamente lo starter.

c. Regolare la velocita del motore a circa 850 giri aggiustando la vite di fermo ‘K’.

N.B. Per i modelli con trasmissione automatica - Quando si regola il regime del minimo

potrebbe rendersi necessario allentare i dadi di regolazione del cavo esterno, per eliminare

lasollecitazione dellaleva dello starter. Alcompletamento della procedura della regolazione,
serrare di nuovo i dadi di regolazione con il cavo nella sua posizione naturale.

d. Aggiustare la vite della miscela del minimo ‘L’ per ottenere la massima velocita del

motore.

. Ripetere le ultime due operazioni (c. e d.) quando & necessario, in modo da ottenere

come velocita massima 850 giri, aggiustando la vite della miscela ‘L’.

f. L’aggiustamento finale dovrebbe essere fatto girando la vite della miscela ‘L’ di circa
mezzo giro in senso orario per indebolire la miscela ed ottenere il valore di emissione
dello scarico di CO 1,0-1,5% VOL. La velocita del motore dovrebbe ora stabilizzarsi a
circa 800 giri.
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IMPORTANTE: Per ottenere la migliore prestazione possibile dal vostro nuovo carburatore
WEBER, vi consigliamo di controllare lo stato del motore. Vi suggeriamo anche una
regolazione del motore, tutte le parti regolate secondo le specificazioni del fabbricante, e
sostituire i pezzi di servizio quando & necessario. Dove esistano delle condizioni del motore
che variano puo essere necessario effettuare cambiamenti e tarature individuali.

Il filtro del carburante fornito con il presente kit deve essere sostituito periodicamente
(10.000 km) per assicurare un funzionamento efficiente.

Poiche sosteniamo una politica di continui miglioramenti dei nostri prodotti, ci riserviamo
il diritto di cambiare le specifiche senza doverne dare avviso in precedenza.

INSTRUCCIONES DE MONTAJE

DESCONECTE EL CABLE DE MASA DE LA BATERA

DESMONTAJE DEL FILTRO DE AIRE

a. Desconecte el tubo de respiracion del motor de la cubierta de leva.

b. Desconecte las mangueras de canalizacion de aire caliente y frio de la entrada del filtro
de aire.

. Desmonte la linea de alimentacién de combustible de la pinza de sujecion de la parte
inferior del filtro de aire, adyacente a la tapa del llenador de aceite de la cubierta de
leva.

d. De la parte posterior del carburador, desconecte el tubo pequefo de vacio que va al

lado de la cdmara del filtro de aire.

e. Suelte la inica tuerca de retencion, asegurando el filtro de aire a la placa de montaje,

ubicada encima de la camara de separacion de combustible.

f. Suelte la pinza de seguridad asegurando la cdmara del filtrc de aire al carburador.

g. Levante libremente el conjunto completo del filtro de aire.

o

CONEXION DE LA DERIVACION DE AGUA DEL ESTARTER AUTOMATICO

a. Deje que el motor se enfrie prosiga entonces cuidadosamente a dejar salir el resto de
la presion del sistema de refrigeracion, aflojando momentaneamente la tapa de la
botella de expansion del radiador.

. Desconecte la conexion de la manguera de calefaccion del carburador (adyacente a la
brida de anclaje del cable del acelerador) que se aleja del carburador.

c. Guie de nuevo la manguera y vuélvala a conectar al multiple de admision, sacando la
manguera del calentador que va al carter del agua del estarter automatico del
carburador.

. Una pequefia cantidad de liquido refrigerante se puede perder, pero si se siguen las
instrucciones indicadas no serd necesario purgar el sistema de refrigeracion.
Remplace el liquido de refrigeracion que se haya perdido.

o

o

DESCONEXION ELECTRICA

a. Desconecte y saque todas las conexiones eléctricas del carburador.

ADVERTENCIA: NO SE DEBE DESCONECTAR el hilo rojo que va al elemento del calentador
del mutiple de admision.

b. Desconecte el hilo de masa del tornillo de la cubierta superior del carburador.

DESCONEXION DEL CABLE DEL ACELERADOR - Transmision manual

a. Desconecte el cable interior del acelerador de la biela de mariposa sacando las dos
pinzas de seguridad.

b. Desconecte el cable exterior del acelerador de la brida de anclaje en el carburador,
extrayendo el cable de la arandela aislante de la brida de anclaje, prosiga entonces a
desmontar del carburador el conjunto completo del cable y la arandela.

DESCONEXION DEL CABLE DEL ACELERADOR - Transmision automatica

a. Saque la pinza de resorte de retencion del extremo de la biela del cable interno del
acelerador y deslice hacia afuera el resorte del kick-down. Guardelos ambos para la
nueva instalacion.

b. Suelte del manguito del cable externo, la tuerca limitadora y una de las tuercas de
ajuste, deslice hacia atras el manguito limitador del kick-down para que se vea el
cable interno. Desencaje el cable del acelerador de la placa de anclaje que se
encuentra en el carburador.

DESCONEXION DE LA LINEA DE COMBUSTIBLE - Desconecte la linea de alimentacion de
combustible que va al carburador procedente del bote del separador de vapor que estd
montado en la cubierta de leva del motor.

DESCONEXION Y RECONEXION DEL TUBO DE VACIO

a. Desconecte y saque el varillaje del vacio que conecta al recipiente verde de vacio en el
ala interna a la capsula negra del carburador y la conexion en la linea de servo-freno.

b. El recipiente verde se puede sacar del todo ya que no necesitard mas.

Para vehiculos con transmision automatica equipados con un solenoide de control de vacio

situado sobre la nervadura, siga los secciones ¢, d, e y g.

Vehiculos no equipados con un solenoide de vacio, continue en f. - En todos los casos

consulte el esquema apropiado para la conexion del tubo de vacio.

¢. Desconecte los dos tubos de vacio que van del carburador a las conexiones del

solenoide de control de vacié que se encuentra en el compartimiento del motor.

Saque la tapa de caucho de blanqueo de la parte inferior del solenoide de vacio.

Desconecte el tubo de vacio que estaba originalmente conectado al distribuidor y

utilicelo para conectar entre la conexion de linea del servo-freno y la conexion

superior del solenoide de control de vacio.

e. Conecte al tubo nuevo de vacio (1) provisto entre la conexion lateral en el solenoide
de vacio y el diafragma del distribuidor. Asegure el tubo de vacio (1) al telar del
cableado usando una de la uniones de cable (2) provistas.

NOTE BIEN: Este sistema, una vez instalado correctamente eliminara el avance de vacio
normalmente visto en ralenti, hasta que se engrane en (DRIVE). Para graduar el avance del
encendido de acuerdo con las especificaciones de fabrica, desconecte ambos tubos del
solenoide de vacio y conectelos juntos usando un adaptador adecuado. La velocidad del
ralenti ha de graduarse de nuevo antes de que se compruebe el reglaje del encendido. Para
terminar, conecte de nuevo ambos tubos al solenoide de vacio y retorne la velocidad del
ralenti a 800 RPM.

f. Vehiculos no equipados con un solenoide de vacio - cercidrese de que el tubo de
vacio del distribuidor esté conectado a la conexion del tubo de servo-freno.

g. Todos los vehiculos - Cuando sea necesario, coloque la tapa de blanqueo provisto (3)
en la conexion vacante del vacio en la linea del servo-freno.

o

o
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DESMONTAJE DEL CARBURADOR

a. Suelte los tres pernos de sujecion situado entre la brida superior del carburador
prosiga entonces a sacar el conjunto completo del carburador.

NOTE BIEN: Examine cuidadosamente el bloque de caucho de instalacion,
particularmente buscando algin desgaste o deterioracion especialmente en los
flancos de la cubierta, partiduras, hendiduras, y que la cara superior selle bien sobre
el adaptador de basamento del carburador (4). Renuévelo, si fuese necesario.

b. Saque el elemento pequefio de calefaccion elétrico, que se encuentra debajo del
soporte de ancla del acelerador, contiguo al tubo de vacio en en el carburador,
soltando el Ginico tornillo de fijacion.

CARBURADOR/MONTAJE DEL CONJUNTO DEL ADAPTADOR

a. Instale la nueva brida de anclaje del acelerador (5) o (6) y el bloque de instalacion del
elemento de calefaccion del carburador (7) provisto, al adaptador de basamento (4)
con dos de los tornillos nuevos (8) provistos, como lo ensefia el esquema.

. Instale el elemento de calefaccion existente al bloque de montaje (7) haciendo uso del
tornillo (Taptite) de rosca propia (9) provisto.

. Instale la placa de muelle de retorno (10) provista, al adaptador de basamento (4) con
los nuevos tornillos (11) provistos, como lo ilustra el esquema.

. Posicione el conjunto del adaptador de basamento del carburador en el bloque de
instalacion de caucho en el multiple de admision, con la brida de anclaje del cable del
acelerador (5) o (6) hacia la cubierta de leva. Asegure el conjunto en posicion con los
dos nuevos tornillos M6 tipo Allen (12) y la espiga de montaje embarbillada del
carburador (13) provista, haciendo uso de dos de las tuercas (14) en contra-tuerca.

e. Instale las tres espigas de montaje nuevas del carburador (15) al adaptador

de basamento (4) usando dos tuercas (14) en contra-tuerca como anteriormente.

f. Coloque la nueva junta aislante del carburador (16) provista, en el nuevo adaptador

de basamento (4).

g. Goloque la junta del adaptador del nuevo filtro de aire (17) sobre la superficie
superior, coloque entonces el adaptador del nuevo filtro de aire (18) y asegure en
posicion con los cuatro tornillos avellanados nuevos (19) provistos.

. Monte el carburador WEBER nuevo con la placa de anclaje del cable del estarter ‘A’ de
cara al frente del vehiculo como lo indica la flecha ‘X’ en el esquema. Asegure en
posicion haciendo uso de las cuatro tuercas (14), las arandelas lisas (20) y las
arandelas de freno (21) provistas.

(=2

o

(=8
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CONEXION ELECTRICA

a. Conecte de nuevo el hilo de alimentacion eléctrica existente al elemento de
calefaccion en la placa de basamento (4).

b. Cuidadosamente aisle los hilos terminales restantes, asegure entonces al arnés de
hilos en la aleta interior del guardabarros, usando las tres envolturas de amarre (2)
provistas.

ADVERTENCIA: Los hilos del carburador deben de quedar bien asegurados y apartados bien

del sistema de escape.

c. Conecte el hilo de masa eléctrico existente en el sitio ‘B’ del tornillo en el carburador,
usando el tornillo (11) que queda.

CONEXION DEL CABLE DEL ACELERADOR - Transmision manual.

a. Conecte el cable del acelerador al soporte de anclaje (5) insertando primero la
arandela aislante de caucho.

b. Encaje el acople del cable interno del acelerador con la biela de mariposa en la
posicion ‘C’.

c. Instale el resorte nuevo de retorno de mariposa (22) provisto, entre el soporte de
anclaje (10) e la leva de la biela de mariposa en posicion ‘D’.

d. Con el pedal de acelerador pisado hasta alcanzar la posicion de méxima aceleracion,
gradue el cable del acelerador hasta obtener la maxima aceleracion sin forzar el
varillaje. Cercidrese de que la mariposa retorne correctamente a la posicion de ralenti.

IMPORTANTE: Cerci6rese de que la mariposa del acelerador funciona correctamente antes

de poner el vehiculo en prueba de carretera.

CONEXION DEL CABLE DEL ACELERADOR - Transmision automatica

a. Posicione la férula de rétula (23) a través de la palanca del acelerador ‘E’ en el
carburador, deslice la varilla del cable interno del acelerador a través de la férula de
rétula (23) y coloque de nuevo el resorte y la pinza del kick-down existente.

b. Encaje el manguito del cable externo del acelerador con la placa de anclaje (6) y fije
en su posicion normal.

c. Apriete bien el manguito de limitacion del kick-down en el cable externo del
acelerador.

d. Coloque el resorte nuevo de retorno del acelerador (22) provisto entre la placa de
anclaje (10) y la palanca de mariposa del carburador ‘E’.

IMPORTANTE: Cercidrese de que la mariposa del acelerador funciona correctamente antes

de poner el vehiculo en prueba de carretera.

CONEXION DE LA LINEA DE COMBUSTIBLE

a. Instale la nueva linea de combustible (24) provista entre el tubo de salida del bote
separador de vapor y el tubo de entrada ‘F’ en el carburador. Fije las conexiones de la
linea de combustible con las dos abrazaderas de manguera (25) provistas.

b. Coloque el filtro de combustible nuevo (26) provisto en la linea de alimentacion de
combustible a la bomba de combustible en la direccién correcta del flujo con la salida
hacia la bomba de combustible. Este substituye al filtro de combustible existente, si
estuviese equipado con el. Fije con seguridad con las dos pinzas de manguera que
quedan (25).

INSTALACION DEL CABLE DEL ESTARTER/CONEXION

El cable del estarter (27) provisto, utiliza un bisel frontal de rosca para asi facilitar su
instalacion en el dado caso de que se prefiera instalar el cable del estarter en el tablero.
a. Saque la cubierta de sujecion a presion hasta la izquierda de la columna de la

—4—

direccion. Para obtener acceso detras del tablero saque el tablero inferior.

Retire el cable interior del estarter y el bisel del cable exterior.

. Ponga una de las placas de instalacion del cable del estarter (28) provista en el
manguito de montaje del cable, entonces prosiga a colocarlo en posicion desde la
parte posterior del tablero. Coloque la otra placa de instalacion (28) dentro del
manguito de montaje del cable y gradue la tuerca de fijacion de atras del tablero de
tal forma que aproximadamente 4 mm de rosca sobresalgan a través de la placa de
instalacion de acero.

. Opcionalmente, el cable del estarter (27) puede ser instalado en una posicion
conveniente debajo del tablero haciendo uso de la placa de montaje (29) y los
tornillos (30) provistos.

. Guie el cable del estdrter cuidadosamente por detrds del tablero y a través de la
mamparo, utilice las arandelas aislantes vacantes, en lo posible.

. Alinee el cable del estarter con el punto de anclaje ‘A’ del cable exterior en en

carburador, entonces evitando cuidadosamente curvaturas angostas, corte el cable

exterior en este punto solamente.

Re-instale el cable interior del estarter de donde antes se habia desmontado.

. Asegure el cable exterior al soporte de anclaje ‘A’ y el cable interior a la palanca de
mando ‘G’ en el carburador, corte entonces cualquier exceso del cable interior.

. Compruebe de que el estarter funcione suave y correctamente y que su retorno es
completo.

j. Cologue de nuevo el tablero inferior desmontable de donde antes se habia quitado.

o oT

o
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MONTAJE DEL CONJUNTO DEL FILTRO DE AIRE

a. Saque el soporte de seguridad del filtro de aire, que se encuentra sobre la cubierta de

leva encima el bote del separador de vapor de combustible.

b. Asegure de nuevo el bote del separador de vapor de combustible a la cubierta de leva

haciendo uso de los dos esparragos de prolongacion (31) provistos.

c. Instale de nuevo el soporte de seguridad del filtro de aire a los esparragos de
prolongacion (31) y asegurelos con las tuercas y arandelas exitentes.

. Instale el perno nuevo (32) de montaje al adaptador del filtro de aire (18) en la
posicion ‘H’y fijelo apretando juntas la tuerca acabada nueva (33) y la tuerca nueva
de Nyloc (34) provistas.

. Instale la placa nueva de retencion del filtro de aire (35) en el adaptador del filtro de
aire (18) en la posicion ‘H’y fijela en su sitio nuevo usando la tuerca de Nyloc nueva
(34) y arandela lisa (36).

Saque la tapa de caucho negra de acceso del contenedor del filtro de aire.

. Antes de montar el conjunto del filtro de aire, cambie el elemento del filtro, si fuese
necesario.

. Coloque el conjunto del filtro de aire sobre el carburador y localice el perno frontal de
montaje en su placa existente.

. Asegure el conjunto del filtro de aire en posicion correcta haciendo uso de la camisa
de brida (37) y tornillo de cabeza de presion (38) provistos, y prosiga entonces a
apretar ia tuerca original y su arandeid en ia piaca de montaje frontai.

. Conecte el tubo pequefo del vacio que va del lado de la camara del filtro de aire al

tubo de vacio ‘J’ que se encuentra en la parte posterior del carburador.

Conecte de nuevo las mangueras de canalizacion de aire frio y caliente a la admisién

del filtro de aire.

. Reconecte el tubo de respiracion del motor a la cubierta de leva del motor.

m.Conecte de nuevo la linea de alimentacion y de retorno a la abrazadera de retencion
en la parte inferior de la entrada del filtro de aire.

=~ — > «a — @ o

PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE Y AJUSTES DE LA MEZCLA DE

RALENTI

a. Reconecte el cable de la bateria.

b. Tire el botdn del estarter a su maximo, gire la llave del arranque para arrancar y
prenda el motor, empuje el boton hasta mantener 1200 RPM aproximadamente y
alcanzar la temperatura normal, una vez conseguido, empuije el boton del estarter
completamente.

c. Obtenga la velocidad de ralenti de 850 RPM ajustando el tornillo de tope de mariposa

NOTE BIEN: Para vehiculos con transmision automatica - Cuando haga el ajuste del ralenti,

puede ser hacer falta soltar las tuercas de ajuste de graduacion del cable externo para asi

diminuir la tension en la palanca de mariposa. Apriete de nuevo las tuercas de ajuste con el
cable en su posicion natural y después de haber completado el procedimiento del ajuste del
ralenti.

d. Gire el tornillo de la mezcla del ralenti ‘L’ hasta obtener la més alta velocidad del
motor.

. Repita estas dos dltimas operaciones (¢ y d) tantas veces como sea necesario para
obtener la maxima velocidad del motor girando el tornillo de la mezcla del ralenti ‘L’ o
sea 850 RPM.

. El Gltimo ajuste debe de hacerse girando el tornillo de mezcla ‘L’ aproximadamente
media vuelta en el sentido de las agujas del reloj, para debilitar la mezcla y asi
obtener emision de escape equivalente a CO 1,0-1,5 VOL. La velocidad del motor
debera ahora estabilizarse en 800-RPM aproximadamente..

@

—

El filtro de combustible provisto con este juego de piezas habré de cambiarse a intervalos
regulares (10.000 Km) para asegurarse de su funcionamiento eficiente.

NOTEBIEN: Paralograr el beneficio optimo de su carburador nuevo WEBER, le recomendamos
que compruebe la condicion de sumotor. Una carburacion de rutinaes también aconsejable,
todos los ajustes y piezas de recambio de servicio estan de acuerdo con las especificaciones
defabrica. Donde existan condiciones de motor variables, calibracionindividual y graduaciones
puedan ser necesarias.

Ya que nuestra politica es la de continuo perfeccionamiento, nos reservamos el derecho de
alterar las especificaciones sin noticia previa.

© Copyright WEBER Concessionaires Ltd
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VW GOLF /JETTA/SCIROCCO 1.6 Manual & Auto transmission TARATURA
CARBURETTOR 32/34 DMTL V.W. GOLF/JETTA/SCIROCCO 1.6 Trasmissione manuale e automatica
CALIBRATION , CARBURATORE 32/34 DMTL
o Primary Pt.No. ~ Secondary  Pt. No. Primario Matricola ~ Secondario  Matricola

Main jet ..........oooceern. 120 ........... . 73405120 125 ... -+ 73405125 Getto principale ............... 120........ 73405120 125 ......... 73405125
Air corrector ..... - 155 . . 77501185 155 ... --- 77501155 Correttore d'aria ............. 155........ 77501155 155 ......... 77501155
Emulsion tube ... ....... F30 ............ 61450229  F25 ... - 61450225 Tubetto emulsionatore...... F30 ....... 61450229 F25......... 61450225
dle jet .......... 55 crvvveeenns - 74403085 60 ..covvvvveenn s 74403060 Getto Minimo .................... 55......... 74403055 60 ......... 74403060
Pump Jet ....... 45 ... . 76417045 Getto pompa . 76417045
Needle valve ..... . s 175 e e 79531175 Valvola a Spi”O ________________ 175 ... 79531175
Float level ....... (with gasket) -8.0 + 0.25 Livello galleggiante (con guarnizione) - 8,0 + 0,25 mm
VW GOLF/JETTA/SCIROCCO 1.8 Manual & Auto transmission V.W. GOLF/JETTA/SCIROCCO 1.8 Trasmissione manuale e automatica
CARBURETTOR 32/34 DMTL CARBURATORE 32/34 DMTL
CALIBRATION Primar Pt No Seconda Pt No Primario Matricola ~ Secondario Matricola
Main iet 1173’ 23405117 127 v 3405127 Getto principale ............... M7 73405117 127 . 73405127
Al 145 Trsot4s 200 T 7501200 Correttore d'aria .............. 145....... 77501145 200 ........ 77501200
E Tub v v : o 61450229 F33 " 61450231 Tubetto emulsionatore......F30 ....... 61450229 F33......... 61450231

0 o  AmenEE . ’ Getto minimo . 74403055 60 ......... 74403060
Idlejet......ccceoveeeeee.. 55 i 74403055 (S0 N 74403060 Getto pompa 45 76417045
pmp et - (2 ;ggg?;g Valvola a Spillo v....oo.... 175........ 79531175

L o b Livello galleggiante (con guarnizione) - 8,0 + 0,25 mm
Float level ........ (with gasket) -8.0 £ 0.25
REGLAGES CALIBRACIN
V.W. GOLF/JETTA/SCIROCCO 1.6 3 transmission manuelle et automatigue ‘éxlﬂggg;\/g%gg/zsc;ﬁoﬁg?s -6 Transmision manual y automatica
CARBURATEUR 32/34 DMTL ) Valor Valor
. - . Primaire Piece N,  Secondaire Piece N, Primario Referencia Secundario  Referencia
Gicleur d’alimentation ...... 120........ 73405120 125 ........ 73405125 Surtidor principal 120 73405120 73405125
Automaticité ..... . 155........ 77501155 155 ......... 77501155 Corrector de aire ... 155........ 77501155 77501155
Tube d’émulsion .. . F30....... 61450229 F25 ........61450225 Tubo de emulsién ‘FSO 61450229 - 61450225
Gicleur de ralenti ... 55 74403055 60 ........ 74403060 Surtidor de ralenti .......... 55 74403055 - 74403060
Injgcteurde pompe .......... 45......... 76417045 Inyector de bomba . 45 76417045
POIMGAU wvre ey e - 175........ 79531175 Valvula de aguja............. 175........ 79531175
Niveau de flotteur (avec joint) -8.0 = 0,25 Nivel del flotador (con junta) -8,0 + 0,25 mm
V.W. GOLF/JETTA/SCIROCCO 1.8 a transmission manuelle et automatique iz -
CARBURATEUR 32/34 DMTL gngglﬁi/g%Hglzscgoucﬁ?J .8 Transmision manual y automatica
Primaire Piece N, Secondaire Piece N, Valor Valor

Gicleur d’alimentation ...... 117........ 73405117 127 ... 73405127 Primario Referencia Secundario  Referencia
Automaticité ............c...e... 145........ 77501145 200 ........ 77501200 . L ©
Tube d’émulsion ..............F30 ....... 61450229 F33....... 61450231 Eg’rtr'g;;fg?;pfe' ------------- n....... nggﬂ J;Z 3328?153
Gicleur de ralenti .............. 55.......... 74403055 60 ........ 74403060 8 covrerns
Injecteur dé pompe e ea1704s Tubo de emulsion . 61450229 61450231
Pointeau ... 475 70531175 Surtidor de ralenti............. 74403055 74403060
Niveau de flotteur (avec joint) -8.0 + 0,25 @'Eﬁgr;:%‘)u?;ba 175 ;gg;:?;‘g

Nivel del flotador (con junta) -8,0 £ 0,25 mm

0000

Manual & Automatic
Transmission

VACUUM CONNECTIONS
(with Weber 32/34 DMTL)

. Weber 32/34 DMTL carburettor.

. Distributor.

. Blanking cap (item N@3) - Fit to servo line.
. To brake servo.

. Air filter thermo switch.
. Vacuum control solenoid
. Blanking cap - remove from vacuum solenoid.

N o o R WOND =

Automatic Transmission
VEHICLES WITH VACUUM
CONTROL SOLENOID
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